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Wichtige Informationen: 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
24/7 Service Center: 

 

 

In der Rubrik "Tips & Tricks" zeigen wir Ihnen einfache Lösungen,   
in Videos, um mit Ihren TWIN BUSCH® Produkten noch effizienter  
zu arbeiten. Unser Technikspezialist erklärt Ihnen die exakten Handgriffe.  

https://www.twinbusch.de/shop_content.php?coID=900&vcategory=1 

TIPS & TRICKS 

Unser 24/7 Self-Service Center ist eine mobile Website zur 
Selbstdiagnose bei Problemen mit Ihrer TWIN BUSCH® 
Hebebühne, Reifenmontage- oder Wuchtmaschine. Dort 
bieten wir Ihnen eine umfangreiche Video-Sammlung, in der 
von der Feineinstellung über die Wartung bis zum Austausch 
von Komponenten eine Vielzahl von relevanten Themen zu 
Ihrem TWIN BUSCH® Produkt behandelt werden. 

Mit dem 24/7 Self-Service Center steht Ihnen ein vielseitiges 
Werkzeug zur Verfügung, mit dessen Hilfe Sie lernen können, 
Ihre TWIN BUSCH® Hebebühne, Reifenmontage- oder 
Wuchtmaschine eigenständig zu warten und zu reparieren. 

Um die Seite auf Ihrem Mobilgerät zu öffnen, besuchen Sie 
bitte twinbusch.com/qr oder scannen Sie den nebenstehenden 
QR-Code. 

Bei TWIN BUSCH® Hebebühnen, die ab Mitte 2020 ausgeliefert 
wurden, finden Sie den QR-Code außerdem auf einem 
Aufkleber am Schaltkasten. 

https://www.twinbusch.com/qr/
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1. Allgemeines 
Der Druckluftkompressor stehend TWKS-250-10/3 ist komplett ausgestattet mit Rückschlagventil, einstellbarem 
Druckschalter mit EIN/AUS-Schalter, inkl. Motorschutz und Anlaufentlastung, Sicherheitsventil, Manometer, 
Kugelhahn und Kondenswasserablass, inkl. Prüfbescheinigungen für Kessel. 
 
Besonderheiten des Produktes: 

• 1A Verarbeitungsqualität 
• Produktion nach ISO 9001 
• 3 Zylinder-Aggregat 
• 250-Liter Kessel 

 

2. Identifikation der Betriebsanleitung 
Betriebsanleitung der TWKS-250-10/3 

der TWIN BUSCH® GmbH,   
 Ampèrestraße 1,  
 D-64625 Bensheim 

 Telefon: +49 6251-70585-0 
 Telefax:  +49 6251-70585-29 
 Internet: www.twinbusch.de 
 Email:  info@twinbusch.de 

Stand: -00, 21.08.2025 
 
File: TWKS-250-10-3_Kompressor_Betriebsanleitung_de_00_20250821.pdf 
 

3. Technische Daten 
Länge / Breite / Höhe (mm) 650 x 700 x 1800 
Ölfüllung 1,8 l 
Ansaugleistung 950 l/min 
Nennleistung des Elektromotors 5,5 kW / 400 V 
Arbeitsdruck 10 bar 
Gewicht ca.  200 kg 
Arbeitsumfeld (Innenraum)  
 

Arbeitstemperatur: +1°C bis +40°C 
Rel. Luftfeuchte: 80 % 

 

4. Modifikation des Produktes 
Die unsachgemäße Verwendung, sowie nicht mit dem Hersteller abgesprochene Modifikationen, Umbauten     
und Anbauten des Druckluftkompressors und all seiner Komponenten sind nicht erlaubt. Bei unsachgemäßer 
Installation, Bedienung oder Überlastung wird der Hersteller keine Haftung übernehmen. Ebenso erlischt die         
CE-Zertifizierung und die Gültigkeit des Gutachtens durch die unsachgemäße Verwendung. 
Sollten Änderungswünsche bestehen, so kontaktieren Sie zuvor Ihren Händler oder das fachkundige Personal der 
TWIN BUSCH® GmbH. 
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5. Sicherheitsbezogene Informationen 
Lesen Sie die Betriebsanleitung sorgfältig durch, bevor Sie den Druckluftkompressor in Betrieb nehmen. 
Bewahren Sie die Anleitung zum Nachschlagen auf. Befolgen Sie die Anweisungen genau, um die beste Leistung 
der Maschine zu erreichen und um Schäden durch persönliches Verschulden zu vermeiden.  
 
Kontrollieren Sie sämtliche Verbindungen und Bauteile gründlich auf Beschädigungen.  
 

5.1 Sicherheitshinweise 
Wir übernehmen keine Haftung für Beschädigungen aufgrund unsachgemäßer Installation und Bedienung, 
Überlastung oder ungeeigneter Bodenverhältnisse.  

 
⋅ Vor Bedienung alle Sicherheitshinweise lesen und verstehen. 
⋅ Nur geschultes Personal darf die Maschine bedienen. 
⋅ Stellen Sie sicher, dass die Maschine nur bei Nenndruck arbeitet und dass der Bediener über diesen 

Umstand in Kenntnis gesetzt wird.  
⋅ Die Druckluft darf auf keinen Fall zum Atmen verwendet werden. 
⋅ Bei der Arbeit mit Druckluft haben die Bediener immer geeignete Schutzkleidung zu tragen. 
⋅ Schützen Sie Ihren Körper vor jeglichem Kontakt mit der Druckluft. 
⋅ Alle druckbelasteten Elemente, einschließlich der Druckluftschläuche sind regelmäßige Kontrollen zu 

unterziehen. Sie dürfen keinerlei Anzeichen von Beschädigungen aufweisen und dürfen nur im 
Einklang mit der Betriebsanleitung oder dem vorgesehenen Zweck verwendet werden.  

⋅ Wenn Druckluft in geschlossene Räume strömt, ist für dessen notwendige Kühlung zu sorgen. 
⋅ Vor Arbeiten, Wartungs- oder Reparatureingriffen an der Maschine muss das Druckluftsystem völlig 

entleert werden. Außerdem muss die Maschine vor jedem unabsichtlichen Anlassen gesichert 
werden. 

⋅ Das Sicherheitsventil am Luftspeicher muss regelmäßig entsprechend der nachfolgenden 
Anweisungen kontrolliert werden.  

⋅ Die Maschine darf nicht in einer Umgebung, die explosive Gase oder Dämpfe enthält, verwendet 
werden.  

⋅ Bei der Verwendung von Druckluft zum Reinigen ist erhöhte Vorsicht angebracht. Verwenden Sie 
daher eine Schutzbrille.  

⋅ Sicherheitseinrichtungen, Schutzabdeckungen, wärme- und lärmdämmende Isolationen dürfen nicht 
entfernt werden.  

⋅ Eine Modifikation der festgelegten Maximaldruckparameter sowie der Kalibrierung des 
Sicherheitsventils ist unzulässig und kann zu Funktionsstörungen oder Sicherheitsrisiken führen. 

⋅ Betreiben Sie den Kompressor nicht in feuchter Umgebung.  
⋅ Beim Heben, Transportieren oder Versetzen des Kompressors ist es notwendig diesen vollständig 

vom Stromnetz zu trennen, den überschüssigen Druck im Behälter zu verringern und alle 
beweglichen Teile zu befestigen.  
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5.2 Abfälle 

Hinweis: Beim Betrieb der Maschine entsteht Kondensat, das aus dem Luftspeicher abgelassen werden 
muss. Das Kondensat muss aufgefangen und im Einklang mit gültigen Gesetzen entsorgt werden.  
 
⋅ Achten Sie darauf, dass für ausreichende Lüftung und die für das Kühlsystem notwendigen Luftzufuhr 

gesorgt ist.  
⋅ Bei der Herstellung der Maschine wurden die folgenden Stoffe verwendet, die bei unsachgemäßer 

Bedienung gesundheitsschädlich sein können: 
- Kompressoröl 
- Konservierungsfett 
- Antikorrosionsanstriche 

⋅ Vermeiden Sie den Hautkontakt mit diesen Stoffen und das Einatmen der Dämpfe! 
⋅ Wenn einer dieser Stoffe in die Augen gelangt ist, müssen die Augen mindestens 5 Minuten lang mit 

klarem Wasser ausgespült werden. 
⋅ Bei Hautkontakt mit einem dieser Stoffe muss der Stoff sofort abgespült werden.  
⋅ Nach Einatmen einer größeren Menge eines dieser Stoffe ist sofort ärztliche Hilfe auszusuchen.  

 

 

5.3 Warnhinweise 

Alle Warnhinweise sind dazu da, um sicher zu gehen, dass der Nutzer das Gerät auf sichere und 
angebrachte Weise benutzt.  

Bitte lesen Sie die Zeichen genau und prägen Sie sich deren Bedeutung für zukünftige Bedienungen ein. 
 

 
Vor Gebrauch Anleitung 
und Sicherheitshinweise 
aufmerksam lesen! 

 
 
Achtung: Heiße Oberfläche! 

    

 
Nicht auf Stellhähne oder 
sonstige Elemente des 
Drucksystems treten! 

 
Die Maschine steht unter 
Druck! 

    

 Den Auslasshahn nicht ohne 
angebrachten Luftschlauch 
öffnen! 

 

Zum Nachfüllen von 
Kompressoröl. 

 Automatischer Betrieb! 

 

 

Die Abdeckungen nicht bei 
laufendem Kompressor 
öffnen! 
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6. Technische Spezifikation 
6.1 Maschinenbeschreibung 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 
 

S/N Beschreibung Funktion 
1 Elektromotor Der Elektromotor sorgt für den Antrieb des Kompressors.  

2 Scheibe  

3 Riemen 
Der Riementrieb samt Keilriemenscheibe sind mit einer Schutzabdeckung  
versehen. 

4 Druckbehälter 
Der Druckbehälter dient zur Aufnahme der Druckluft, der Beseitigung von 
Druckschwankungen und der Absonderung des Kondensats. 

5 Schutzabdeckung 
Die Schutzabdeckung schützt vor der zufälligen Berührung vor den beweglichen 
Teilen des Antriebes.   

6 Druckschalter 
Der Druckschalter sichert den automatischen Kompressorbetrieb im eingestellten 
Druckbereich. Der Druckschalter schaltet den Kompressor ein und aus. 

7 Manometer Das Manometer ist zur Kontrolle des Drucks im Druckbehälter. 

8 Sicherheitsventil 
Das Sicherheitsventil ist für die Einhaltung des maximalen Drucks im Behälter und ist 
auf dem Auslösedruck eingestellt, wenn der Solldruck um mehr als 10 % 
überschritten wird.  

9 Rückschlagventil 
Das Rückschlagventil erfüllt die Funktion einer Rückschlagklappe und verhindert das 
Zurückströmen der Druckluft. 

10 Kondensatableiter 
Der Kondensatableiter ist für die Entfernung des Kondensats und des Öls aus dem 
Behälter.  

11 Auslasshahn  

12 Luftfilter 
Der Luftfilter setzt sich aus einem Plastikgehäuse und einem austauschbaren 
Filtereinsatz zusammen. Der Filtereinsatz kann nach der Demontage der Filterkappe 
entnommen werden. 

13 Füße  
14 Öllfüllstandsanzeige  

 

6 

 

1 

 

7 

 

11 

 

14 

 

12 

 

8 
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7. Aufbau und Installation 

7.1 Allgemeine Hinweise 

⋅ Der Kompressor muss auf eine Weise installiert werden, dass dabei der Mindestabstand zur Decke und 
zur nächstliegenden Wand mindestens 40 cm beträgt.  

⋅ Verwenden Sie zum Transport nur geeignete Hebe- und Transportmittel. Beim Transport ist darauf zu 
achten, dass der Auslasshahn nicht beschädigt wird.  

⋅ Es muss für eine ausreichende Luftzufuhr zur Kühlung und Ansaugung zum Kompressor gesorgt werden. 
Die Luft darf keine brennbaren und explosiven Stoffe enthalten.  

⋅ Die Bedienelemente, Wartungsstellen, Armaturen und Rohranschlüsse des Druckbehälters müssen 
zugänglich sein.  

⋅ In der Nähe der Maschine sind Erste-Hilfe-Schränkchen und Handfeuerlöscher zu installieren, damit diese 
in Notsituationen, wie bei Verletzungen oder Brand griffbereit sind.  

⋅ Wenn der Kompressor läuft, darf er weder transportiert noch bewegt werden.  
 

Hinweis: Kontrollieren Sie die Maschine vor jedem Einschalten, einschließlich aller ihrer Sicherheitsein-
richtungen und Schutzabdeckungen. An der Maschine festgestellte Mängel sind vor einem erneuten 
Einschalten zu beheben! 
 
Manche Kompressorteile, vor allem der Zylinderkopf und die Auslassleitung weisen Temperaturen von bis zu 
150°C auf! 
 
Der Kompressor ist für eine Höchstbelastung von 60 % Laufzeit pro Stunde bestimmt! 
Der Hersteller haftet für Schäden oder Verletzungen infolge der Nichtbeachtung der angeführten An-
weisungen, oder infolge der Nichteinhaltung der Sicherheitsvorschriften bei Betrieb, Wartung oder bei 
Reparaturen. 

 
 

7.2 Aufbauanleitung 

1) Stellen Sie den Kompressor auf einem waagerechten und festen Untergrund auf.  
Befestigen Sie jeden Fuss des Kompressors mit einem beiliegenden Dämfer, Bolzen, Scheibe und 
Mutter.  
 
Die Installation des Kompressors erfordert keine speziellen Fundamente oder Verankerungen. Beim 
Aufstellen und Ausrichten ist mit Rücksicht auf den Zugang zu Wartungs- und Reparaturarbeiten auf die 
Einhaltung der Mindestabstände zu den Wänden und sonstige Anlagen zu achten.  

 
2) Schließen Sie den Kompressor am Stromnetz an. Der Kompressor wird an einer Steckdose mit 16A 

angeschlossen (siehe Anhang Schaltplan).  
 
Hinweis: Beim elektrischen Anschluss hat die Reihenfolge der Phasen eine besondere Bedeutung, weil sie 
die Drehrichtung des Elektromotors bestimmt. Diese Richtung wird mit dem Pfeil auf dem Deckel des 
Lüfters des Elektromotors angezeigt. Das Drehen der Elektromotorwelle in die entgegengesetzte Richtung 
kann zum Ausfall des Kompressors führen! 
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8. Inbetriebnahme 

8.1 Sicherheitsvorkehrungen 

a) Wenn die Sicherheitsvorrichtungen defekt sind oder Auffälligkeiten aufweisen, darf das Gerät keinesfalls 
in Betrieb genommen werden! 
 

b) Kontrollieren Sie alle Verbindungen auf einen festen Sitz und ihre Funktionsfähigkeit.  
 

c) Kontrollieren Sie den Ölzustand. Überprüfen Sie ob Ölleckagen und ob Ölablass- und Öleinfüllstopfen 
fest sitzen.  
 

d) Prüfen Sie die Riemenspannung. 
 

e) Prüfen Sie die korrekte Drehrichtung. 
 

f) Überprüfen Sie die Funktion des Druckschalters. Prüfen Sie, ob er bei dem eingestellten Druck 
abschaltet.  
 

g) Überprüfen Sie das Sicherheitsventil.  
 

 
 

8.2 Anlassen 

1) Schalten Sie den Kompressor durch den Druckschalter ein.  
Bei dem ersten Start, sowie bei jedem nochmaligen Anschließen zum Stromnetz prüfen Sie die 
Drehrichtung des Motors.  

 
2) Nach dem Start muss der Kompressor zur Schmierung einige Minuten ohne Belastung (mit geöffneten 

Auslasshahn) arbeiten. Danach Schließen Sie den Auslasshahn und warten, bis der maximale Druck 
erreicht ist.  

 
Hinweis: Prüfen Sie, ob der Kompressor sich von selbst ausschaltet, wenn der Druck im Behälter den oberen 
Grenzwert erreicht. Der Druckschalter sorgt dafür, dass der Motor nicht weiterläuft, wenn genug Luft im 
Tank ist. 
 
Prüfen Sie, ob der Kompressor automatisch wieder startet, wenn Luft aus dem Behälter entnommen wird 
und der Druck dadurch unter den unteren Grenzwert fällt. Auch hier übernimmt der Druckschalter die 
Steuerung und schaltet den Motor wieder ein, damit der Druck wieder aufgebaut wird. 
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9. Fehlersuche 
Achtung: Zögern Sie nicht das fachkundige Personal der TWIN BUSCH® GmbH zu kontaktieren, wenn Sie einen 
aufgetretenen Fehler nicht selbst beheben können. Wir werden Ihnen gerne bei Ihrer Problembehebung helfen. 
Für diesen Fall dokumentieren Sie den Fehler und senden uns Bilder und eine präzise Beschreibung des Fehlers, 
damit wir schnellstmöglich die Ursache identifizieren und beheben können. 

In der folgenden Tabelle sind mögliche Fehler, dessen Ursache und die dazugehörige Fehlerbehebung zur 
schnelleren Identifizierung und Selbstbehebung aufgeführt.  

PROBLEM URSACHE LÖSUNG 

Der Kompressor läuft in die 
verkehrte Richtung.  

Verkehrte Phasenfolge. Am Anschlusskabel Phasenfolge ändern.  

Der Kompressor läuft beim 
Einschalten nicht an.  

Der Druck im Luftspeicher ist höher, als der 
Schaltdruck des Kompressors. 

Lassen Sie solange Druck aus dem 
Luftspeicher ab, bis der Druckschalter 
automatisch einschaltet.  

Defekter Elektroanschluss. Kontrollieren Sie den Elektroanschluss.  

Defekter Druckschalter. Druckschalter auswechseln. 

Der thermische Motorschutz hat den 
Kompressor abgeschaltet.  

Warten Sie eine Weile bis sich der 
Kompressor abgekühlt hat, schalten Sie 
den Kompressor dann wieder ein. Bei 
wiederholtem Abschalten durch den 
thermischen Motorschutz 
benachrichtigen unverzüglich unseren 
Kundendienst.  

Der Kompressor läuft 
ununterbrochen.  

Der Luftdruckverbrauch ist höher als die 
Kompressorleistung.  

Kontrollieren oder reduzieren Sie den 
tatsächlichen Druckluftverbrauch oder 
benachrichtigen Sie unseren 
Kundendienst. 

Zu verschmutzter Saugluftfilter. Saugluftfilter auswechseln.  

Undichtheit am Kompressor.  Undichte Stelle lokalisieren, Kundendienst 
benachrichtigen.  

Undichtheit an der Druckluftverteilung.  
Undichtheit lokalisieren und beseitigen, 
ggf. den Kundendienst zwecks Beseitigung 
benachrichtigen.  

Unangenehme 
Geräuschbildung beim 
Betrieb.  

Der Keilriemen oder die Keilriemenscheibe 
schleifen am Keilriemenschutz. 

Stelle ausfindig machen und Mängel 
beseitigen.  

Der Keilriemen rutscht.  Keilriemen nachspannen.  

Der Kompressor wir bei 
Druckabfall bis zur 
Schaltgrenze nicht angelassen, 
er „brummt“ nur und schaltet 
anschließend automatisch ab.  

Die Netzverteilung ist von unzulässiger 
Länge oder ggf. ist der Leiterquerschnitt zu 
klein.  

Überprüfen Sie die notwendigen 
Netzparameter oder benachrichtigen Sie 
ggf. den Kundendienst.  

Unterbrochene Stromversorgung während 
des Kompressorbetriebes.  

Lassen Sie den Kompressor mithilfe des 
Druckschalters erneut an.  

Beim Betrieb entweicht 
ständig Druckluft über das 
Druckentlastungsventil.  

Undichtes Druckentlastungsventil. 
Reinigen Sie das betreffende Ventil oder 
wechseln Sie es aus.  
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Im Ruhezustand des 
Kompressors entweicht über 
das Druckentlastungsventil 
Druckluft aus dem 
Luftspeicher, bis der Druck 
zum Schaltdruck abgefallen 
ist.  

Undichter oder defekter Einsatz des 

Rückschlagventils.  
Rückschlagventil reinigen oder 
auswechseln.  

Der Kompressor wir zu 
häufig angelassen.  

Der Kompressor ist überlastet. 

Warten Sie eine Weile bis sich der 
Kompressor abgekühlt hat, schalten Sie 
den Kompressor dann wieder ein. Bei 
wiederholtem Abschalten durch den 
thermischen Motorschutz 
benachrichtigen unverzüglich unseren 
Kundendienst. 

Zu viel Kondensat im Luftspeicher.  Kondensat ablassen.  

Das Sicherheitsventil lässt 
Luft durch.  

Der Druck im Luftspeicher ist höher, als 
der zulässige Höchstbetriebsdruck im 
Druckbehälter.  

Stellen Sie den Druckschalter auf den 
Höchstbetriebsdruck ein.  

 Defektes Sicherheitsventil. 

Benachrichtigen Sie unverzüglich 
unseren Kundendienst. Der Kompressor 
darf in diesem Zustand auf keinen Fall 
betrieben werden! 
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10. Wartung 
Regelmäßige, einfache und kostengünstige Wartungsarbeiten gewährleisten einen normalen und sicheren 
Betrieb des Gerätes. Wie oft Sie Ihre Maschine warten, hängt von den Umgebungsbedingungen, dem 
Verschmutzungsgrad und natürlich der Beanspruchung und Belastung ab. 

Stellen Sie den Kompressor ab, bevor Sie irgendwelche Wartungs- und Reparaturarbeiten am Kompressor 
vornehmen. Sichern Sie ihn vor unbeabsichtigtem Anlassen (durch Trennung vom Stromnetz) und lassen Sie den 
Druck aus dem Kompressor ab.  
Achtung: Der Druckkreis des Kompressors enthält heißes Öl! 
 

10.1 Tägliche Prüfung und Wartung  

- Prüfen Sie die Ölstandkontrolle. Wechseln Sie das Öl nach ca. 50 Betriebsstunden.  
- Prüfen Sie nach Beendigung des Betriebs das Ablassen des Kondensats. Täglich, sowie nach jedem 

Betrieb lassen Sie das Kondensat aus dem Druckbehälter ablaufen.  
 

10.2 Wöchentliche Prüfung und Wartung  

- Prüfen Sie den Saugluftfilter. Reinigen Sie den Filtereinsatz ca. alle 50 Stunden. Beschädigte 
Filtereinsätze sind sofort auszutauschen! 

- Kontrollieren und ziehen Sie ggf. die Schraubverbindungen nach.  
- Kontrollieren und ziehen Sie ggf. die Riemenscheibe nach.  

 

10.3 Monatliche Prüfung und Wartung  

- Kontrollieren Sie die Keilriemenspannung.  
- Regelmäßige Kontrolle der Schraubverbindungen auf festen Sitz.  

 

10.4 Jährliche Prüfung und Wartung  

- Tauschen Sie den Saugluftfilter aus.  
- Führen Sie einen Ölwechsel durch.  
- Reinigen Sie das Rückschlagventil durch Durchblasen oder Durchlüften.  
- Kontrollieren Sie die Ventile. 

 
 

Wenn Sie die oben genannten Wartungsintervalle und Wartungstätigkeiten befolgen, wird Ihre Maschine in einem 
guten Zustand bleiben und Beschädigungen und Unfälle werden auch weiterhin vermieden. 
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11. Anhang 
11.1 Abmessungen 
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11.2 Schaltplan 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
A, B, C  –  Anschlussleitungen des Versorgungsnetzes 
PW –  Erdung 
BP –  Druckschalter 
M  –  Elektromotor 
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